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НОВІ ПЕРСПЕКТИВИ СПІВРОБІТНИЦТВА КНЕУ  
З КИТАЙСЬКИМИ НАУКОВО-ОСВІТНІМИ  

УСТАНОВАМИ 

 

Створення першого в Україні Ін-
ституту досліджень сучасного Китаю 
імені Бориса Курца в Університеті ві-
дкриває нові перспективи співробітни-
цтва КНЕУ з китайськими науково-
освітніми установами 

 
Співпраця КНЕУ з науково-

освітніми установами Китаю 
Саме в стінах нашого вишу беруть 

початок наукові традиції китаєзнавства 
України, які пов’язані з ім’ям видат-
ного вченого, синолога, одного з осно-
воположників концепції торговельно-
економічних відносин з Китаєм періо-
ду ХVІ—ХVШ ст., першого історіогра-
фа українського сходознавства, Бориса 
Григоровича Курца. В часи радянської 
влади Україна не розглядалась як са-
мостійний суб’єкт зовнішніх відносин, 
а незаангажовані українські дослідни-
ки міжнародних відносин та зарубіж-
них країн, у тому числі професор Бо-
рис Курц, зазнали репресій.  
З отриманням незалежності Украї-

ни в КНЕУ почалось відновлення без-
посередньої науково-освітньої співпра-
ці з вищими навчальними закладами 
Китаю. Наразі, партнерами Київського 
національного економічного універси-
тету є Центральний університет еко-
номіки і фінансів м. Пекін (з 01 листо-
пада 1995 р.), Північний університет 
Китаю (з 24 вересня 2009 р.), Шан-

хайський університет фінансів та еко-
номіки (з 25 лютого 2016 р.), Далян-
ський університет іноземних мов (з 23 
червня 2017 р.), підписано угоди/ 
меморандуми з Дзянсійським профе-
сійним коледжем міжнародної еконо-
міки та торгівлі (від 19 червня 2018 р.) 
та Університетом нафтохімічних тех-
нологій (Провінція Гуандун, Мемора-
ндум від 12 вересня 2018 р.).  

  

 
Борис Григорович Курц, професор Київського 
комерційного інституту (з 1920 р. КІНГу), 
перший дослідник українсько-китайських тор-

говельно-економічних відносин 
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Відновлення китаєзнавства в КНЕУ 
розпочалось у 2014 році, після візиту 
до Китаю проректора з наукової робо-
ти професора Лариси Антонюк разом 
зі студентською командою Енактус 
Київського національного економічно-
го університету імені Вадима Гетьмана 
(Enactus KNEU), які представляли 
Україну на Світовому кубку Enactus, 
що відбувався в Пекін, в результаті чо-
го з’явилась можливість відвідати про-
відні університети Китаю та предста-
вити свої соціально-підприємницькі 
проекти.  
Відтоді КНЕУ започаткував спів-

працю з Інститутом сходознавства 
НАН України та Асоціацією українсь-
ких китаєзнавців, бере активну участь 
в організації й проведенні українсько-
китайських науково-освітніх заходів, 
зокрема, щорічної наукової конферен-
ції «Китайська цивілізація: традиції та 

сучасність», спільно з НАН України за 
підтримки Ради національної безпеки 
та оборони України, та щорічного 
українсько-китайського форуму страте-
гічного партнерства «Один пояс, один 
шлях». Університет став одним із май-
данчиків для вивчення китайської мо-
ви, дослідження сучасного Китаю та 
обговорення питань українсько-
китайського співробітництва.  

 
Міжнародний науковий форум 

«Політико-економічні відносини 
між Китаєм та Україною» та Між-
народний круглий стіл «Китайсь-
кий підхід до формування конце-
пції «спільноти єдиної долі» 
За участю представників Шанхайсь-

кого університету фінансів та економі-
ки (Китай) в КНЕУ 9-10 жовтня 
2018 р. відбувся Міжнародний науко-
вий форум «Політико-економічні 

 
Учасники Міжнародного наукового форуму «Політико-економічні відносини  

між Китаєм та Україною» та Міжнародного круглого столу «Китайський підхід  
до формування концепції «спільноти єдиної долі» (КНЕУ, 9-10 жовтня 2017 р.) 
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відносини між Китаєм та Україною», 
організований кафедрою макроекономі-
ки та державного управління, на яко-
му були обговорені проблеми глобаль-
ного розвитку суспільства, публічного 
сектора національної економіки та 
україно-китайських взаємовідносин. В 
рамках тематичних напрямів роботи 
форуму (інституційні трансформації 
розвитку світової спільноти; стратегія 
україно-китайських взаємовідносин в 
межах проекту «Один пояс — один 
шлях»; національні моделі управління 
публічним сектором економіки) відбу-
лась відкрита лекція на тему «Китайсь-
кий підхід до управління глобальною 
економікою», яку провів декан факу-
льтету марксизму Шанхайського уні-
верситету фінансів та економіки про-

фесор Жань Жоньмін, та проведено 
Міжнародний круглий стіл «Китайсь-
кий підхід до формування концепції 
«спільноти єдиної долі». 
Під час роботи Форуму відбулись 

перемовини щодо розвитку науково-
освітнього співробітництва між керів-
ництвом Київського національного 
економічного університету імені Ва-
дима Гетьмана та представниками 
Шанхайського університету фінансів 
та економіки. 

 
Круглий стіл «Науково-освітнє 

співробітництво України та Китаю» 
Круглий стіл «Науково-освітнє 

співробітництво України та Китаю», 
що відбувся 26 травня 2018 року в 
Київському національному економіч-

Зустріч Ректора КНЕУ професора Дмитра	Лук’яненка, проректора професора Анатолія Колота 
та директора Центру міжнародної академічної мобільності Євгенії Коломієць-Людвиг  

з представниками Шанхайського університету фінансів та	економіки — деканом факультету 
марксизму, професором Жань Жоньмін та заступником декану факультету марксизму,  
керівником редакційного відділу журналу «Шанхайська економічна школа» Лю Сяоїнь, Ph.D.  

(КНЕУ, 9 жовтня 2017 р.) 
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ному університеті імені Вадима Ге-
тьмана, дав потужний імпульс до но-
вих ідей і проектів. Сторони домови-
лись щодо підписання двох 
меморандумів про співробітництво, 
видання спільних монографій та ста-
тей, обмін викладачами та студента-
ми, про співпрацю у проведенні 
конференцій, форумів. Захід відбувся 
в рамках Українсько-китайського 
форуму стратегічного партнерства 
«Один пояс, один шлях», який про-
ходив 25‒26 травня 2018 року. Ор-
ганізаторами форуму були Націона-
льна академія наук України, 
Українська асоціація китаєзнавців та 
Київський національний економічний 
університет імені Вадима Гетьмана за 
підтримки Ради національної безпеки 

та оборони, а також Посольства КНР 
в Україні. На першому засіданні фо-
руму виступили проректор з наукової 
роботи КНЕУ, д.е.н., професор Лари-
са Антонюк та професор кафедри 
міжнародного менеджменту КНЕУ, 
к.е.н, професор Любов Гальперіна, з 
темою «Інноваційно-технологічні ви-
міри стратегічного партнерства Укра-
їни та Китаю». В роботі форуму взя-
ли участь доцент кафедри 
міжнародної економіки, к.е.н Юлія 
Гурова та старший викладач кафедри 
міжнародної економіки КНЕУ, к.е.н. 
Ольга Хоменко, яка модерувала третє 
засідання форуму, де виступила з до-
повіддю «Новий Шовковий шлях»: 
переваги бізнес-партнерства України 
та КНР».  

 
Китайська делегація на пленарному засіданні Українсько-китайського форуму стратегічного  

партнерства «Один пояс, один шлях» (Великий конференц-зал НАН України, 25 травня 2018	р.) 
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Круглий стіл «Науково-освітнє 
співробітництво України та Китаю» 
відбувся 26 травня 2018 р. в стінах 
КНЕУ. В роботі круглого столу взяли 
участь представники китайських нау-
ково-дослідних інститутів та універси-
тетів (Інституту соціології, Інституту 
Росії, Східної Європи та Центральної 
Азії, Інституту світової економіки та 
політики, які належать до Академії су-
спільних наук КНР, Китайського ін-
ституту міжнародних досліджень, Ін-
ституту народної дипломатії ШОС 
Шанхайського університету), фахівці 
Української асоціації китаєзнавців, 
представник Офісу з просування екс-
порту при Міністерстві економічного 
розвитку і торгівлі України, а також 
науковці, викладачі та студенти Київ-
ського національного економічного 
університету імені Вадима Гетьмана. 
На початку роботи круглого столу 

пролунали доповіді про особливості 

науково-освітньої діяльності в Україні 
та співпрацю Україна-Китай (проре-
ктор з наукової роботи КНЕУ Лариса 
Антонюк), досвід у вивченні історії 
та сучасної суспільно-економічної 
сфери України та значення науково-
освітньої співпраці для поглиблення 
двостороннього співробітництва Ук-
раїни з КНР (директор Інституту Ро-
сії, Східної Європи та Центральної 
Азії Академії суспільних наук КНР 
Сунь Чжуанчжі), про освітні напря-
ми, міжнародні досягнення у науко-
во-освітній діяльності, соціальну ак-
тивність студентів та міжнародні 
рейтинги КНЕУ (доцент кафедри 
міжнародної економіки КНЕУ Олена 
Чернявська), про наукову роботу в 
КНЕУ та перспективні напрями нау-
кової співпраці з китайськими нау-
ково-освітніми установами (дирек-
тор НДІ з економічного розвитку 
КНЕУ Ірина Каленюк).  

     
Представники КНЕУ на пленарному засіданні Українсько-китайського форуму  

стратегічного партнерства «Один пояс, один шлях»,  
Великий конференц-зал НАН України, 25 травня 2018	року  

(зліва на право: доцент Юлія Гурова, професор Любов Гальперіна,  
старший викладач Ольга	Хоменко) 
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Про активізацію такої співпраці на-
голошувала у своєму виступі прорек-
тор з наукової роботи Лариса Анто-
нюк, яка зазначила, що в рамках 
участі в Українсько-китайській підко-
місії з питань освіти, що проходила на 
Форумі ректорів університетів Китаю 
та України у 2017 році, КНЕУ налаго-
див прямі контакти з провідними ки-
тайськими університетами і підписав 
меморандуми про співпрацю за прису-
тності міністрів освіти Китаю та Укра-
їни — Баошен Ченя та Лілії Гриневич. 
Директор Інституту Росії, Східної 

Європи та Центральної Азії Академії 
суспільних наук КНР Сунь Чжуанчжі 
відзначив великий потенціал такого 
двостороннього співробітництва. Підт-

римавши пана Сунь Чжуанчжі, дирек-
тор НДІ з економічного розвитку Іри-
на Каленюк підкреслила значний нау-
ковий доробок КНЕУ, потужні наукові 
школи та запропонувала китайським 
колегам долучитись до спільних науко-
во-дослідних проектів. 
У своєму виступі професор кафед-

ри міжнародного менеджменту, ди-
ректор Інституту досліджень сучасно-
го Китаю імені Бориса Курца Любов 
Гальперіна відзначила конкретні на-
прями науково-освітньої співпраці в 
рамках підписаних угод та меморан-
думів між КНЕУ та китайськими на-
уково-освітніми закладами, а також 
подальші перспективи взаємовигідної 
співпраці.  

 
Учасники круглого столу «Науково-освітнє співробітництво України та Китаю»  

(КНЕУ, 26 травня 2018 р.) 
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Заступник директора Інституту на-
родної дипломатії ШОС Шанхайського 
університету, провідний науковий 
співробітник Чжао Хенлун розповів 
про Шанхайський університет та за-
просив науково-педагогічний персонал 
відвідати Китай, а студентів КНЕУ за-
цікавив можливістю навчання у вишах 
Китаю, зокрема у Шанхайському уні-
верситеті, що викликало жвавий інте-
рес та обговорення з боку студентів 
факультету міжнародної економіки та 
менеджменту. Завідувач відділу Украї-
ни Інституту Росії, Східної Європи та 
Центральної Азії Академії суспільних 
наук КНР Чжао Хуейжун розповіла 
про роботу відділу України, відзначила 
конкретні результати, зокрема видання 
«Україно-китайського словника» як 
засобу кращого розуміння для китай-
ських дослідників українських науко-
вих публікацій, та зазначила, що мож-
ливості пізнання культури, історії 
сприяє порозумінню між нашими на-
родами.  
Професор кафедри соціології КНЕУ 

Олександр Рахманов відзначив соціоку-
льтурні та загальноцивілізаційні чинники 
українсько-китайського науково-
освітнього співробітництва. У виступі 
наукового співробітника Інституту соці-
ології Академії суспільних наук КНР  
Ю Цін відмічались напрями досліджень 
українсько-китайських відносин.  

 
Перспективи двостороннього 

співробітництва щодо вивчення 
мови 
Китайську мову в КНЕУ вивчали ще 

в перші роки заснування університету, 
студенти якого ще на початку ХХ сто-
ліття відвідували Китай за рахунок 

вишу. Наразі в КНЕУ успішно функ-
ціонують курси вивчення китайської 
мови при Інституті вищої освіти та в 
Науково-освітньому центрі інтенсив-
ного навчання іноземних та українсь-
кої мов «Інтенсив». Завідувачка кафедри 
бізнес-лінгвістики КНЕУ доцент Лари-
са Козловська відмітила великий досвід 
та потенціал університету у навчанні 
китайських студентів української мови. 

 
Поєднання в КНЕУ культурно-

просвітницької діяльності та нау-
ково-освітніх заходів  
КНЕУ поєднує культурно-просвіт-

ницьку діяльність та науково-освітні 
заходи. Після закінчення роботи круг-
лого столу, представниками китайсь-
ких науково-дослідних інститутів та 
університетів та викладачі нашого уні-
верситету відвідали Музей КНЕУ, ви-
ставку українських художників «Арт-
вернісаж», що експонується в універ-
ситеті від Днів науки в КНЕУ, під час 
екскурсії по Києву познайомились з іс-
торичними та культурними пам’ятками 
столиці України.  
В продовження науково-освітнього 

співробітництва, започаткованого під 
час круглого столу, Інститут публічної 
дипломатії Шанхайської організації 
співробітництва при Шанхайському 
університеті запросив проректора з 
наукової роботи КНЕУ відвідати Шан-
хайський університет та розширити 
рамки співпраці. Участь професора 
Лариси Леонтіївни Антонюк в роботі 
3-го Шанхайського Міжнародного фо-
руму "Один пояс, один шлях", який 
проходив з 24 по 26 жовтня 2018, 
стала важливою подією науково-
освітнього співробітництва КНЕУ.  
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Учасники Круглого столу «Науково-освітнє співробітництво України та Китаю»  
на виставці українських художників «Арт-вернісаж» (КНЕУ, 26 травня 2018 р.) 

 
Проректор з наукової роботи КНЕУ професор Лариса Антонюк та директор Інституту Росії,  

Східної Європи та Центральної Азії Академії суспільних наук КНР Сунь Чжуанчжі  
(«Арт-вернісаж», КНЕУ, 26 травня 2018 року) 
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Створення першого в Україні 
Інституту досліджень сучасного 
Китаю імені Бориса Курца 
Новим розвитком науково-освітнього 

співробітництва стало створення в 
Університеті першого в Україні Інсти-
туту досліджень сучасного Китаю імені 
Бориса Курца, що стало відповіддю на 
потребу в організації системної науко-
во-освітньої співпраці КНЕУ як безпо-
середньої з вишами Китаю, так із віт-
чизняними та зарубіжними науковими 
установами щодо вивчення широкого 
кола соціально-економічних, суспільно-
політичних, правових детермінант та 
тенденцій розвитку сучасного Китаю, 
його глобального впливу, українсько-
китайських відносин, впровадження 
цих досліджень у навчальний процес 
та сприяння торгівельно-економічній 
співпраці України з Китаєм.  
Основними завданнями Інституту 

досліджень сучасного Китаю імені Бо-
риса Курца є: 

 активізація міждисциплінарних 
наукових досліджень сучасного Китаю;  

 дослідження міжнародних відносин 
Китаю, у тому числі українсько-китай-
ських, та глобального впливу Китаю; 

 створення спільних PhD-програм 
з китайськими та іншими зарубіжними 
науковими та освітніми установами; 

 здійснення бізнес-консалтингу в 
інноваційно-інвестиційній та торгіве-
льно-економічній сфері відносин Укра-
їни та Китаю; 

 сприяння поглибленню торгово-
економічних відносин України з 
КНР шляхом експертизи законо-
проектів, подання пропозицій цен-
тральним та місцевим органам ви-
конавчої влади. 
На сьогодні актуальним є задум від-

крити в КНЕУ українсько-китайську 
магістерську програму, розпочати уз-
годження освітніх програм на бакала-
врському рівні, розвивати китаєзнавчі 
дослідження в КНЕУ та українознавчі — 
в Китаї, здійснювати спільні наукові 
проекти та підготовку наукових праць, 
активізувати обмін студентами та ви-
кладачами.  

 
 

Матеріал підготовлено  
професором кафедри міжнародного  

менеджменту, 
директором Інституту досліджень сучасного 

Китаю імені Бориса Курца  
Л.П.	Гальперіною, 

провідним фахівцем зі зв’язків  
з громадськістю та пресою  
Центру суспільних зв’язків  

Л.Н.	Гуторовою 
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